
Aos dez dias do mês de setembro de dois mil e dezenove, às dezenove horas e quinze 

minutos, junto ao Plenário da Câmara Municipal de Vereadores de Três Palmeiras/RS, 

reuniu-se o Legislativo para a realização da SESSÃO ORDINÁRIA. Verificando o 

quórum constatou-se à presença unanime dos Vereadores desta Casa. Invocando a 

proteção de Deus, o Senhor Presidente Enio de Saiba, declarou aberta a Sessão. O Ser. 

Presidente convidou o 1º Secretário da Mesa o vereador Lucas Aguirre Pulter, para 

proceder a leitura dos trabalhos que serão apreciados. Constou a leitura, discussão e 

votação a Ata nº 19/2019. Aprovada por unanimidade. Constou a leitura, discussão e 

votação a Ata nº 20/2019. Aprovada por unanimidade. Constou a leitura, discussão e 

votação o Projeto de Lei nº 38/2019: Dispõe sobre a instituição do PEDI – MAIS TUR 

– Programa Municipal de Turismo e dá outras providências. Aprovado por 

unanimidade. Constou a leitura, discussão e votação o Projeto de Lei nº 41/2019: Altera 

anexo I da Lei Municipal de 1.787 de 1° de fevereiro de 2017 que trata  dos Quadros 

de Cargos e Funções Públicas do Executivo Municipal e estabeleceu o Plano de 

Carreira dos Servidores e outras providências.” Aprovado por unanimidade. Constou 

a leitura, discussão e votação o Projeto de Lei nº 42/2019: Dispõe sobre as Diretrizes 

Orçamentárias para o exercício de 2020 e dá outras providências. Aprovado por 

unanimidade. Constou a leitura, discussão e votação o Projeto de Lei nº 44/2019: 

Concede subvenção social ao CTG Coxilha das Palmeiras e dá outras providências. 

Aprovado por unanimidade. Constou a leitura, discussão e votação o Projeto de Lei nº 

45/2019: Autoriza a contratação temporária de recursos humanos para suprir 

necessidades emergenciais e de excepcional interesse público, abre crédito especial 

e dá outras providências. Aprovado por unanimidade. Em seguida foi passado para as 

explicações pessoais: Vereador Roberto Ferreira da Luz: Após os pedidos de licença 

e cumprimentos, manifestou-se: quero fazer um convite aos colegas vereadores e 

agradecer também a aprovação do projeto de lei de subvenção social ao CTG, todos os 

anos temos essa ajuda do município. Como faço parte dessa entidade, agradeço o Poder 



Público e os colegas vereadores, e convidá-los para a Semana Farroupilha, vai começar 

com o costelão neste final de semana, temos ficha para vender. Gostaria da presença de 

todos os colegas e amigos, lá no CTG, quem puder se fazer presente nas casinhas lá na 

semana que vem será bem recebido. Sabemos nós, da importância do CTG, para o nosso 

município, para nossos filhos, que lá aprendem a dançar, estão lá junto com seus 

familiares e amigos. E também parabenizar todos nós gaúchos pelo dia 20 de setembro 

que é o dia do gaúcho. Teremos o maior prazer em contar com a participação dos amigos. 

Agradeço a força que vem do município, está lá um lonão que foi cedido pelo município 

para acomodar as pessoas que irão lá no CTG. Então, muito obrigado de coração a todos 

vocês. E as pessoas que lá irão tenho certeza que irão gostar. Muito obrigado. O Senhor 

Presidente, solicita ao vice-presidente da Mesa a Vereadora Elissandra Graziela Berlet, 

para assumir a presidência da Mesa Diretora, para suas explicações pessoais. 

Vereador/Presidente: Enio de Saiba: Após os pedidos de licença e cumprimentos, se 

manifestou: quero agradecer todos os participantes da última sessão solene de posse do 

Vereador Mirim e do Vereador da Melhor Idade, agradecer a presença de todos mais uma 

vez, e a colaboração das pessoas envolvidas. Parabenizar e agradecer o pessoal que 

participou da Hora Cívica no último dia 7 de setembro no Centro Municipal de Eventos, 

foi um momento meio rápido, com apresentações bem organizadas, cada vez mais 

estamos mais organizados, e as pessoas se empenham cada vez mais, pois a cada evento 

está saindo melhor, parabéns aos professores, as escolas e os alunos que participaram. O 

mês de setembro é bem marcado pela Cultura Gaúcha, para nós do Rio Grande do Sul. 

No último final de semana no Distrito de Vila Progresso, no dia 7 de setembro, nós 

reunimos em torno de 250 pessoas, não temos o numero exato de pessoas de fora que 

participaram, mas calculamos em torno de 150 a 170 pessoas. Quero agradecer todos os 

participantes, e fiquei muito feliz por ter encontrado pessoas que a 20, 30 anos a gente 

não se falava mais, amigos de infância, vim para a Progresso com 6 anos de idade, e hoje 

tenho 49 anos, tenho saído, tenho ido para um lado, fui para o outro, mas nunca perdi o 



vinculo com a Vila Progresso, são duas provas que tenho que nunca perdi o vinculo com 

a Vila Progresso, a Igreja Católica onde passei a primeira comunhão e me crismei, e 

sempre fui socio, desde quando comecei pagar o dizimo, e pelo próprio titulo de eleitor, 

nunca votei fora do município de Três Palmeiras, sempre votei aqui. Então, por mais que 

eu tenha saído por algum lugar, nunca me desprendi do município de Três Palmeiras, e 

da Vila Progresso, é a minha infância, aqui eu me encontro, e se Deus quiser é por aqui 

minha última morada. Agradeço a todos, e tenham uma boa noite. Nada mais havendo a 

tratar, o Senhor Presidente convoca os edis para a próxima sessão ordinária, que se 

realizará no dia 24 de setembro de dois mil e dezenove, as dezenove horas e quinze 

minutos. E declara a sessão encerada. 
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